

ТОЛЕРАНТНІСТЬ У ЖИТТІ ЛЮДИНИ ТА СУСПІЛЬСТВА

КРИЖОВА Вікторія, здобувач вищої освіти
Спеціальність 071 Облік і оподаткування
Миколаївський національний аграрний університет

Анотація: У тезах розглядається значення толерантності в житті людини та суспільства. Визначені рівні сформованості толерантності і фактори, що впливають на них. Виділено ніші, на які поділяється суспільство.

Ключові слова: суспільство, толерантність, повага, мир, життя.

Напевно, саме толерантність є найяскравішим показником рівня культури та вихованості суспільства. Будь-яка дитина, людина, формує свою поведінку, позиції та принципи на прикладі своєї сім'ї. Та не завжди в подальшому, їх можна перевиховати [1]. Толерантність – це форма поваги до тих, хто має інші погляди на життя: політичні, релігійні тощо. Толерантність, з грецької – «терпіння». Терпимість до поведінки, релігії, ідей та способу життя інших людей є складовою мирного життя.

Науковці виділяють декілька рівнів толерантності: низький, середній та високий. Низький або пасивний рівень сформованості характеризується низьким, навіть, відсутнім усвідомленням про поняття толерантності, кривим уявленням про свою привілейованість, прагненням скидати на інших відповідальності. Середньому або активно-ситуативному рівню, притаманні знання про толерантність, та не досить усвідомленим, позитивна взаємодія, усвідомлення важливості толерантності для людини та усього суспільства, але не готовність йти на контакт. Високий чи активний рівень – глибоке усвідомлення толерантності, стійке, ціннісне ставлення до себе та людей навколо, також Батьківщини, флори та фауни [2, 49-51].

Варто зазначити, що існують деякі фактори, які впливають на предмет та рівень толерантності: загальна соціальна ситуація, у якій живуть люди (чим вищий рівень суспільної напруги, тим вища агресивність і нетерпимість людей); ситуація у конкретному суспільстві, членом якого є людина; специфічний тип культури стосунків між людьми, культури ставлення до своєї роботи, культури ставлення до своєї сім'ї, культури стосунків з іншими [2].

Суспільство поділяється на «більшість» та «меншість». «Меншість» – це люди, що йдуть проти течії, вони мають відмінні від інших ідеї, мислення та дії,

а «більшість» – ті, що мають ставитися з розумінням, повагою та «терпимістю». Толерантність, як правило, забезпечує безпеку, рівновагу, рівне ставлення та життєву гармонію. Ми не зобов'язані любити один одного, але варто з розумінням ставитися до оточення. Якщо хочемо побудувати будинок, потрібно дотримуватися технологій, а толерантність – це сучасна технологія відтворення мирних стосунків у суспільстві, миротворення. Права менших мають визнаватися та підтримуватися, як і їх традиції. Всі люди мають бути захищеними від упереджень та дискримінацій.

Існує багато прикладів війн та повстань, які базувалися зокрема, на релігійній нетерпимості: релігійне протистояння в Північній Ірландії або релігійні війни у Франції між 1562 і 1594 роками, расовій дискримінації та інших засуджень. Це доказ того, що більшість людей підлягають низькому або середньому рівню сформованості толерантності [3].

Отже, толерантність є складовою мирного життя суспільства – це основа етичних відносин, привілей сильних та розумних. Без толерантності не можна побудувати здорове суспільство. І це не означає, що потрібно підлаштовуватися під загальноприйнятні стандарти та бути схожими на всіх, це значить, що варто прислуховуватися до оточення та відноситися з розумінням, адже дитина не вибирає при народженні колір шкіри, стать, зріст тощо [4].

Література:

1. Христофоров Ю. Толерантність у правовому житті сучасної України *Юридична газета online*. Київ. 2018 веб-сайт: URL: <http://surl.li/dgstc> (дата звернення 08.10.2022)
2. Волошина О. В. Педагогічні умови виховання толерантності у підлітків старшого віку в позакласній роботі. Вінниця, 2007. 197 с.
3. Релігійна війна. URL: <http://surl.li/dgtgk> (дата звернення 08.10.2022)
4. Расизм. URL: <http://surl.li/dgtfw> (дата звернення 08.10.2022)

Abstract: Theses consider the importance of tolerance in human life and society. The levels of the formation of tolerance and the factors influencing them are determined. Niches into which society is divided have been identified.

Key words: *society, tolerance, respect, peace, life.*

*Науковий керівник – БОРКО Тетяна,
кандидат педагогічних наук, доцент кафедри економічної теорії і суспільних наук,
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв*